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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 25 DE 
JUNHO DE 2004. 

Aos vinte e cinco do mês de Junho de 2004, às 9;30 horas, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Congregação da Escola de Química com a presença da Sra. Diretora, Profa. Belkis Valdman, 
do Sr. Vice-Diretor, Prof Luiz Antonio d' A vila, do Prof Titular Affonso Silva Telles, dos 
Representantes dos Professores Adjuntos, Profa. Adelaide Maria de Souza Antunes e Prof 
Donato ª G. Aranda, da Representante dos Professores Assistentes, Profa. Eliana M. Alhadeff, 
da Sra. Chefe do Departamento de Engenharia Bioquímica, Profa. Maria Antonieta P. G. 
Couto, da Sra. Chefe do Departamento do Departamento de Engenharia Química, profa. 
:\iônica Antunes P. da Silva, do Sr. Chefe do Departamento de Processos Inorgânicos, Prof 
Osvaldo Galvão C. da Cunha, da Sra. Chefe Substituta do Departamento de Processos 
Orgânicos, Profa. Suzana Borschiver, do Prof Emérito Carlos Augusto G. Perlingeiro, dos 
Representantes dos Servidores Técnicos-Administrativos, Ana Maria Carreiro, Antonio César 
Alves e Márcia Lucina de A, C. Valladão. (1) Aprovação das Atas de 28/05/04 (ordinária) e 
14/06/04 (extraordinária) -Aprovadas por unanimidade de votos. (2) Expediente: 2.1) A 
Diretora parabenizou em nome da Escola de Química o Professor Donato A G. Aranda pela 
Retorta de Ouro, recebida por ocasião da Semana do Químico de 2004 como parte das 
homenagens feitas pelo CRQ III e SQEQ no corrente ano. 2.2) A Diretora parabenizou em 
nome da Escola de Química o servidor técnico químico Alexandra Pereira da Silva por ter 
obtido a 1 º' colocação do Concurso Público de Monografia do CRQ III no ano de 2004, 
Categoria Profissional, como parte dos festejos do Dia Nacional do Químico do corrente ano. 
(2.3) Comunicação dos 52 processos aprovados pela Comissão de Corpo Discente e assuntos 
Curriculares nas reuniões de 14/05 e de 18/06/2004. (2.4) A Diretora informou à Congregação 
que através da Campanha do Conselho Consultivo, a Escola de Química recebeu 10 (dez) 
computadores para o Laboratório de Informática de Graduação, a ser re-inaugurado quando 
por ocasião da Semana da EQ de 2004. O Professor Mauricio Bezerra de Souza Jr. recebeu 1 
(um) computador doado pela Chemtech. O Pronex através dos Professores Frederico W. 
Tavares, K. Rajagopal, Eduardo Mach Queiroz e Peter Seidl, re-alocaram para o Laboratório 
de Informática EQ 6 (seis) computadores Pentium III. (2.5) A Diretoria encaminhará um 
Projeto Institucional com base no Edital de Informática da FUJB. (2.6) Foi providenciada um 
novo pedido de autorização para a compra de Produtos Químicos, seguindo orientação do. 
Departamento de Polícia Federal. (2. 7) A Sra. Diretora informou à Congregação os assuntos 
discutidos e aprovados na Reunião do Conselho Universitário, realizado em 24 do corrente: a) 
A indicação e aprovação do professor Hélio de Matos Alves como novo Prefeito da UFRJ; b) 
A indicação e aprovação da profa. Maria Ângela Dias como nova Diretora do Escritório 
Técnico da Universidade; c) A aprovação da Emerencia do Professor Antonio Paes de 
Carvalho; d) O novo regimento da CPPD; e) A greve dos servidores Técnicos­
Administrativos da UFRJ; f) Aprovação da moção de pesar pelo falecimento do ex­
governadopr Leonel de Moura Brizola. (2.8) O problema ocorrido na 6ª feira (18/06) no sub­
solo da sala E-114 com a presença de gases provenientes de produtos químicos ali colocados, 
posteriormente identificados, tendo sido chamado o Corpo de Bombeiro e na presença do 
Prof Luiz Antonio d' A vila, eles descartaram os materiais colocando em bombonas plásticas 
no jardim, ao lado do bloco E. (2.9) Ao final do expediente, foi lido pelo Sr. Vice-Diretor 
Prof Luiz Antonio d' A vila uma moção de louvor proposta pelo mesmo e pela Sra. Diretora 
Adjunta de Projetos e Serviços, Profa. Adelaide Maria de Souza Antunes, cujo o teor abaixo é 
transcrito: "O Vice-Diretor da EQ, Prof Luiz Antonio d' A vila e a Diretora Adjunta de 
Projetos e Serviços Profa. Adelaide M. S. Atunes, vem propor a Egrégia Congregação que 
seja dado um voto de louvor à Professora Belkis Valdman, Diretora da Escola de Química, 
pelo árduo empenho e brilhantismo na recontrução do LADEQ (Laboratório do Departamento 



de Engenharia Química da Escola de Química), hoje sem dúvida local que nos orgulha pela 
envergadura do empreendimento na América Latina que poderá e será sem dúvida um pólo de 
desenvolvimento tecnológico contribuindo para a Indústria Química do País". Aprovado por 
aclamação pelos membros do Colegiado presentes. PAUTA: Antes do início da Ordem do 
Dia, a Sra. Diretora solicitou autorização do Colegiado para incluir na pauta 3 processos: 1 º 
Comissão de Sindicância Furto LADEQ; 2° Comissão de Sindicância Furto- Sala Prof 
\1ônia/DEQ e 3° Comissão de Aprovação de Afastamento do País de Docente e Servidores 
Técnicos-Administrativos. Aprovado por unanimidade. Ordem do Dia: : 1) Regras de 
Estágio Interno UFRJ - Retirado de pauta próxima reunião. 2) Homologação do 
Afastamento do País - Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa - Relator: Chefe do DPI, 
Prof Osvaldo G.C. da Cunha. Parecer: "Tendo em vista, a importância da participação de 
docente em aperfeiçoamento a nível internacional (pós-doutorado), no período de 12/07/2004 
a 28/02/2005 no Instituto Superior Técnico de Lisboa, sou de parecer favorável a 
homologação do afastamento do País do Prof Fernando Pellegrin1·". Aprovado por 
unanimidade. (3) Afastamento do País da Servidora Vânia Lisboa da S. Guedes - Relator: 
Chefe do DEQ, Profa. Mônica Antunes P. da Silva. Parecer: Trata-se do pedido de 
afastamento do país de 21 de agosto a 02 de setembro de 2004, da servidora Vânia Lisboa da 
Silveira Guedes. A referida servidora participará da 70ª Confer6encia Geral da IFLA que se 
realizará em Buenos Aires e do VII Encuentro de Directores y VI Encuentro de Escuelas de 
Bibliotecologia na Universidade de Mar de Plata. Tendo em vista a importância da 
participação da referida servidora nos referidos eventos, sou de parecer favorável ao pedido 
de afastamento". Aprovado por unanimidade. ( 4) Afastamento do país do Professor 
Alexandre de Castro Leiras Gomes - Relator: Representante dos Professores Adjunto, Prof 
Donato Aranda - Parecer: "Trata-se do pedido de afastamento do país do prof Alexandre de 
Castro Leiras Gomes para participação do XIX Simpósio Iberoamericano de Catálise a ser 
realizado em Mérida-México entre os dias 03/092004 a 12/09/2004. A solicitação foi 
aprovado na reunião do Departamento de Processos Orgânicos em 18/06/2004. Sou de parecer 
favorável à solicitação". Aprovado por unanimidade. (5) Afastamento do País - Profa. 
\Iônica Antunes Pereira da Silva -Relator: Representante dos Professores Assistentes -
Profa. Eliana Alhadeff. Parecer: "Trata-se de pedido de afastamento do país da professora 
\Iônica Antunes Pereira da Silva, no perído de 03 a 15 de setembro de 2004, para participar 
do XIX Simpósio Iberoamericano de Catálisis, em Mérida, México. Serão apresentados cinco 
trabalhos, dois oralmente e três na forma de pôster: 1) Influência do Teor de Zircônia em 
Catalisadores Pd/ Ah03 para Hidrogenação de Estireno. 2) Caracterização e Avaliação de 
Catalisadores Pt/Co/Mo03Al203_ 3)Estudo de Catalisadores Ru/Ah03 e Ru/Nb20s na 
Hidrogenação Parcial de Benzeno. 4) Glicerólise Enzimática da Trilaurina em Meio sem 
Solvente. 5) Zeólitas Ácidas como Catalisadores Seletivos para a Síntese do Monoglicerídeos. 
O Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia Química aprovou por unanimidade o 
afastamento da professora Mônica no período acima citado em reunião realizada em 22/06/04. 
Consta da documentação apresentada o formulário MEC de solicitação de afastamento do 
pais. xerox das cartas de aceite e dos respectivos trabalhos. Por considerar de extrema 
importância a participação de docentes em eventos técnico-científicos internacionais onde 
pode haver intercâmbio do conhecimento e divulgação dos trabalhos desenvolvidos junto à 
Escola de Química, sou de parecer favorável ao presente pedido". Aprovado por unanimidade. 
(6) Equivalência Disciplina EQB-353 - Microbiologia Industrial - Relator: Chefe 
Substituto do DPO - Profa. Suzana Borschiver. Parecer: "Trata-se de solicitação de 
equivalência à disciplina EQB-353-Microbiologia Industrial, na condição de pré-requisito de 
EQB-059 - Tecnologia de Bioprocessos Industriais das disciplinas: EQB-363 - Microbiologia 
na Indústria de Alimentos, para alunos do Curso de Engenharia de Alimentos, IMW-117 -
Treinamento Científico 1, para alunos de graduação do Instituto de Microbiologia. Tendo em 
\ista a justificativa perfeitamente embasada do Prof. Eduardo Mach, Diretor Adjunto de 
Graduação da EQ/UFRJ, sou de parecer favorável a referida solicitação". Aprovada por 
unanimidade. (7) Cotas de Bolsas Monitoria - EQ 2º Período 2004 - Relator: Chefe do 
DEB. Profa Maria Antonieta P. G. Couto. Parecer: "Trata o presente relato de bolsas de 



monitoria para as disciplinas da Escola de Química. Das 38 bolsas originalmente solicitadas, 
foram aprovadas 16 bolsas. O Conselho Departamental da EQ, reunido em 18/06/2004, 
discutiu a matéria, sendo proposta a seguinte distribuição: DPO: 2 cotas; DEQ: 5 cotas, 
incluindo apoio à informática; DPI: 4 cotas e DEB: 5, incluindo a disciplina 
interdepartamental EQW-112. Apesar do quantitativo não atender à demanda das nossas 
disciplinas, a relatora acata a proposta de distribuição em tela e recomenda a sua aprovação". 
Aprovada por unanimidade. (8) Relatório Comissão Progressão Horizontal Prof. Adjunto 
II para Adjunto III eAdjunto III para Adjunto IV - Prof. José Vitor Bomtempo Martins 
- Relator: Chefe do DPI, Prof Osvaldo G. Caldas da Cunha. 1) Parecer: Avaliação foi 
conduzida de acordo com as normas e critérios vigentes, razão pela qual somos de parecer 
favorável à sua homolgação de Progressão Horizontal para Prof Adjunto II para Adjunto III. 
Aprovada por unanimidade. 2) Parecer: A avaliação foi conduzida em consonância com a 
regulamentação vigente, devendo por conseguinte ser homologada a Progressão Horizontal 
de Prof Adjunto III para Adjunto IV". Aprovada por unanimidade. (9) Solicitação Auxílio 
FrJB - Profa. Maria Antonieta P. G. Couto - Relator: Chefe Substituto do DPO, Profa. 
Suzana Borschiver. Parecer: "Trata-se de solicitação de pedido de recursos a FUJB, do 
Projeto "Bioprodução de astaxantina por leveduras" coordenado pela Profa. Maria Antonieta 
Peixoto Gimenes Couto. A solicitação já obteve um parecer aprovado por unanimidade no 
Conselho Departamental realizado em 16 de abril de 2004, onde foi ressaltado o mérito do 
projeto e da professora que o conduzirá, bem como a necessidade de se ampliar as linhas de 
pesquisa no Departamento. Sendo assim, sou de parecer favorável a aprovação do mesmo". 
_.\provado por unanimidade. (10) Solicitação Auxílio FUJB - Profa. Simone Louise 
Delarue Cezar Brasil - Relator: Prof Titular Affonso Silva Telles. Parecer: "Trata-se de 
aprovar o encaminhamento da solicitação de Auxílio Financeiro à FUJB em nome de Simone 
Louise Delarue Cezar Brasil, professora do DPI. A solicitação tem por base um "Estudo sobre 
Corrosão e Método de proteção de Dutos em meios com Microorganismos". A justificativa 
prende-se à proteção catódica de estrutura metálicas submersas. A metodologia está 
solidamente apresentada e de forma cientificamente consistente. Os recursos solicitados são 
exclusivamente para a aquisição de equipamentos, totalizando R$ 11.000,00. Face o exposto 
sou de parecer favorável à aprovação do pleito". Aprovado por unanimidade. (11) Pedido 
Auxilio FUJB - Semana Escola de Química - Relator: Vice-Diretor, Prof Luiz Antonio 
ct· A vila. Parecer: "Trata-se de solicitação de auxílio à FUJB, para a realização da Semana da 
EQ 2004, no valor de R$5.000,00, para cobertura de despesas de Materiais de Consumo, 
.\lateriais Permanentes e Serviços de Terceiros e Encargos, descritas em formulários FUJB, 
com os respectivos orçamentos. Diante da pertinência do pleito, sou de parecer favorável" . 
. .\provado por unanimidade. (12) Comissão de Sindicância Furto LADEQ. A Sra Diretora 
da Escola de Química recebeu um Oficio do Sr. Decano do Centro de Tecnologia, solicitando 
a indicação de membros da EQ para comporem a Comissão de Sindicância que irá apurar os 
fatos relativos ao furto ocorrido no LADEQ/EQ. Foi definido que a Sra. Diretora entrará em 
contato com as chefias de Departamentos para a indicação de nomes que por ventura irão 
compor a Comissão, supra citada. E a seguir os nomes serão enviados ao Sr. Decano do CT. 
. .\provado por unanimidade. (13) Comissão de Sindicância Furto - Sala Profa. Mónica 
Antunes/DEQ. A Sra. Chefe do DEQ, Profa. Mônica Antunes, oficiou a Sra. Diretora da EQ, 
sobre o roubo ocorrido no seu gabinete na Sala E-211, solicitando a instauração de uma 
Comissão de Sindicância para apurar o fato supra citado aprovado em reunião do DEQ . A 
Sra. Diretora informou ao Colegiado que irá sugerir os mesmos nomes que por ventura foram 
indicados pelos Senhores Chefes de Departamentos. Formando uma única Comissão para 
apurar os fatos dos itens 12 e 13 constantes desta Ata. Aprovado por unanimidade. (14) 
Comissão de Afastamento do país. Por sugestão do Sr. Chefe do DPI, Prof Osvaldo G. C. 
da Cunha fica indicado a Diretoria da EQ, para aprovar "ad referendum" da Congregação, os 
afastamentos do país de docentes e servidores técnico-administrativos e a posteriori à 
Congregação para a homologação. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, 
a Diretora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e, eu, Daniel 
Pomeroy lavrei a p_resente Ata. Rio de Janeiro, 25 de junho de 2004. 


